

# 同安“星光大道”再掀热潮

## “百姓大舞台,有才你就来”文化惠民演出系列活动第二场走进宝龙广场

展演平台。同安区文化馆供图  
系列演出打造“百姓当主角”的



晨报讯(记者 洪艳艳 通讯员 杨心亮 余雪燕 洪松梅)5月23日,2025年同安区“百姓大舞台,有才你就来”文化惠民演出系列活动第二场在同安宝龙广场热闹上演。这场被誉为“同安‘星光大道’”的展演,吸引了民间文艺团队、街头艺术家齐聚,用多元艺术形式为市民献上一场文化盛宴。

演出以少儿歌唱《夏眠》的纯真童声开场,街舞《锁匠舞团》用

动感舞姿点燃全场观众的热情,萨克斯伴舞《风筝误》以优雅的演奏搭配灵动舞姿,戏曲《说唱梨园》则将流行说唱与传统梨园戏曲元素巧妙融合……声乐、舞蹈、乐器、戏曲等多元节目轮番登场,赢得观众阵阵掌声。“在家门口就能看演出,老百姓真正成了文化活动的‘主角’!”带孩子观看演出的市民王女士感慨道。

同安区文化事务中心相关负

责人介绍,活动秉持“政府搭台、群众唱戏”理念,旨在挖掘本土“宝藏”文艺达人,打造“百姓当主角”的展演平台。今年系列演出贯穿全年,每月一场,演出地点覆盖公园、社区、商场等场景,真正做到把舞台搬到群众身边,让艺术融入街头巷尾。

本次活动由同安区文化和旅游局指导、同安区文化事务中心主办、厦门同安宝龙广场协办。

# 亲子互动 乐享温馨时光

## 2025年同安区第十七届趣味亲子运动会举办

晨报讯(记者 洪艳艳 通讯员 郑素描 张珊珊)在“六一”国际儿童节与端午佳节来临之际,2025年同安区第十七届趣味亲子运动会昨日在同安区梧侣文体活动中心举办。活动吸引了150个亲子家庭参与,大家在运动中感受传统文化魅力,乐享亲子温馨时光。

活动现场不仅有考验运动技巧和亲子配合的“迎‘篮’而上”“旱地龙舟”等运动项目,还有充满想象力和挑战性的“火箭发射”“探索星球”互动项目,以及“同舟共济”“龟兔赛跑”等互动游戏。父母和孩子合作参加各种亲子运动,现场充满欢声笑语。

据介绍,本次活动将两个节日元素巧妙结合,把端午民俗融入运动游戏,按照小学高年级组、小学低年级组、幼儿组和托育组四大组别,设置12项定制化趣味项目。“趣味运动会寓教于乐,很有意义,孩子不仅能锻炼



参赛选手乐享亲子温馨时光。同安区妇联供图

身心,还能在活动中收获成长与友谊。”带着孩子参加活动的曾女士说,希望明年还能继续参加此类活动。

“今天的运动会是一场家庭教育‘现场课’,也是亲子互动‘示范场’,更是我们2025年‘为家做得更实’的开篇行动。”同安区妇联相关负责人表示,近年来,

同安区以家风建设为重要抓手,持续开展家庭文明创建活动,组建了80余人的家庭教育特派员队伍,今年将带着56场活动深入11个镇街,让科学育儿的灯火点亮2300余户家庭。接下来,该区将组建更专业的家庭教育团队,打造5个试点社区,把更多有温度的亲子课程送到居民家门口。



锦里村侨史馆依托百年侨宅番仔楼打造。

# 海沧首个侨史馆落成

晨报讯(记者 林舒凡 颜司雅)近日,位于海沧街道的锦里村侨史馆正式建成,即将面向公众开放。这是海沧区首个侨史馆,依托百年侨宅番仔楼打造,以“铭侨功、扬侨风”为宗旨,致敬家国精神、赓续文化血脉。

锦里村侨史馆设置四大篇章,介绍海沧华侨的奋斗史及其对家乡的贡献。“潮涌月港”再现了明代海沧作为海上丝绸之路重要港口的历史,“业立南洋”聚焦林玉奕、林启文等锦里先辈在异国他乡的创业故事,“忠报家国”展示了华侨捐建锦里小学的史料,“锦侨之心”则围绕当代侨亲与家乡的紧密联系展开。

展馆还呈现了锦里村的历史沿革、林氏“忠孝传家”家风家训、省级非遗“太祖拳”“蜈蚣

阁”民俗,以及侨批文化等特色内容,通过图文、影像、实物的多元呈现,传承锦里文化血脉,保存珍贵的历史记忆。

值得一提的是,侨史馆以华侨林嘉石建造的百年番仔楼为根基。该建筑融合南洋风格与闽南特色,倾注了林嘉石大量心血,是华侨“爱拼才会赢”精神的生动诠释。据介绍,林嘉石后人捐赠祖宅,是希望更多的人铭记华侨的奋斗史与家国情怀。

海沧区侨联相关负责人表示,海沧华侨以吃苦耐劳的精神在异国打拼,又时刻心系故土、回馈家乡,这种精神是侨乡文化的精髓。锦里村侨史馆的落成,有助于更好地传承弘扬侨乡文化,让年轻一代读懂华侨的家国情怀,将海内外同胞紧密联结起来。

# 三社村集体发展项目获批

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市自然资源和规划局核发了集美区三社村村集体发展项目的工程规划许可证。

该项目位于集美区灌口镇三社路与松林路交叉口,地处灌口镇生活区与软件园三期、工业区交会处。项目总用地面积7204.748平方米,总建筑面积21411.87平方米。其中,新建公寓式酒店面积16911.87平方米、商业配套面积1100平方米、地下建筑面积3400平方米。项目将建成酒店+沿街商业的复合社区,可满足软件园三期及周边产业园年轻客群及家庭客群的租房需求,是软件园三期吸引人



三社村村集体发展项目效果图。

才、留住人才的配套项目,能满足长租客户居住、生活等需求。

近年来,我市着力推动村集体项目建设。上个月,位于集美区的全市首个村民小组集体发

展项目——霞梧大厦项目竣工,正式具备运营条件。该项目由村民自筹资金6000多万元建设,项目投用后将促进集体经济转型升级和村民增收。

# 翔安师生体验“法治游园”

晨报讯(记者 陈丽 通讯员 翔法官)5月23日上午,厦门市翔安小学内一片热闹景象,“与法‘童’行‘典’亮童心”2025年民法典宣传暨“六一”儿童节法治游园活动在此举行,1000余名师生及家长代表沉浸在“法治+童趣”的魅力之中。

活动由厦门市关工委、翔安区关工委指导,翔安区法院联合区教育局主办。

“同学们,你们知道民法典

的含义吗?”翔安区法院执行局副局长吴梅双带来“民法典进校园,法律保驾护航”专题讲座,通过分析“校园纠纷”“网络打赏”“压岁钱归属”等贴近学生生活的典型案例,深入剖析相关法律知识。

法治飞行棋、法典大转盘、法治灯谜……在趣味游园环节,7个精心设计的关卡将法律知识巧妙融入游戏中,让同学们在欢乐游园中学习法律知识。